
Réponse	du	grand,	beau	et	vieux	Maestro	!!!!!!!!	😍 😍 	
	
1.L’an	dernier	vous	avez	dit	que	la	voie	pyramidale	était	
mononeuronale	mais	cette	année	vous	avez	parler	de	voie	à	deux	
neurone.	Est-elle	mononeuronale	ou	bineuronale	?	
	
Réponse	:	La	voie	pyramidale	est	MONONEURONALE	++	
	
2.Les		racines	thoraciques	sont-elles	horizontales	(comme	les	
vertèbre	cervicale)	ou	obliques	?	
	
Réponse	:	Les	racines	thoraciques	hautes	(les	6-7	premières)	sont	
horizontales	car	les	myélomères	sont	au	niveau	des	vertèbres.	En	
dessous	elles	commencent	à	devenir	légèrement	oblique.	
	
3.Considérez-vous	que	les	capsules	de	substance	blanche	
appartiennent	au	Télencéphale	?	
	
Réponse	:	oui	
	
	
4.En	cours,	vous	avez	dit	que	le	tronc	sympathique	était	divisible	en	
trois	étages,	mais	vous	citez	les	étages	cervico-médiastinal,	thoraco-
médiastinal,	thoraco-abdominal	et	lombo-pelvien,	ce	qui	fait	4	
étages.	
	
Quelle	version	doivent	retenir	les	P1	?	
	
Réponse	:	Ce	n’est	pas	le	tronc	sympathique	qui	est	divisé	en	4		
étages	mais	l’orthosympathique	en	générale	à	travers	ses	différent	
plexus.		
	
Donc	y’a	4	étages	et	une	errata	en	plus	dans	la	ronéo	😅 	
	



5.Considérez-vous	que	le	filum	terminale	s’arrête	en	S2	ou	va-t-il	
jusqu’au	coccyx	?	
	
Réponse	:	Il	existe	deux	filum	terminale,	un	médullaire	(de	la	moelle)	
qui	s’arrête	en	S2	et	un	dure-mèrien	(de	la	dure	mère)	qui	va	
jusqu’au	coccyx		
	
Celui	dont	il	parle	en	cours	c’est	le	médullaire	donc	retenez	S2	
	
6.Lors	du	cours	sur	l’organe	des	sens,	le	professeur	Bronsard	a	dit	
que	l’innervation	de	l’épaule	était	C4	or	dans	votre	cours	vous	dites	
C5.	
	
Que	doivent	retenir	les	PACES	?	
	
Réponse	:	C’est	C5		
	
Mais	ce	n’est	pas	tranché	au	couteau	ducoup	ça	peut	varier	mais	au	
concours	il	ne	fera	pas	de	piège	entre	C4/C5	donc	no	worry.	
	
	
	
	


